
PROTOKÓŁ 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w  dniu  25 września  2009r. 
 

Obecni  członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 

W zebraniu uczestniczyli: Przewodniczący Rady Gminy p. Marek Patkowski, Kierownik 

GOPS p. Krystyna Wetoszka, pracownik socjalny p. Janina Parafiniuk, p. Krzysztof Łobiński 

  

Przewodnicząca  Komisji p. Monika Piątkowska   otworzyła  zebranie  witając  

wszystkich  przybyłych.    

Poinformowała, iŜ tematem spotkania jest:   

1. Rozpatrzenie skargi p. Krzysztofa Łobińskiego na  niewłaściwe wykonywanie 

obowiązków   przez Kierownika GOPS p. Krystynę Wetoszka 

2. Mienie komunalne  Gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji p. Monika Piątkowska  przedstawiła treść skargi p. Krzysztofa 

Łobińskiego. 

 

Pani Krystyna Wetoszka – obecnie nie posiadamy wszystkich akt p. Krzysztofa  gdyŜ odwołał 

się od naszej decyzji o pomniejszeniu zasiłku stałego w związku z otrzymanym zasiłkiem 

pielęgnacyjnym i akta przesłaliśmy do Samorządowego Kolegium Odwoławczego . 

Pan Łobiński od czasu gdy pojawił się  na naszym terenie  otrzymuje zasiłek stały,  meldunek 

stały ma w Łęcznej  więc Łęczna  nam  go  zwracała.  Potem poszedł do Zakładu Karnego  

więc  zasiłek wstrzymaliśmy  ale gdy wrócił to znów  otrzymał  zasiłek stały  jak teŜ 

otrzymuje zasiłki celowe. 

Gdy zachorował otrzymał zasiłek stały ale gdy otrzymał zasiłek pielęgnacyjny to wysokość 

zasiłku stałego została  zgodnie z przepisami  pomniejszona o wysokość zasiłku 

pielęgnacyjnego i właśnie od tej decyzji p. Łobiński odwołał się do SKO. 

W roku ubiegłym  jak teŜ i bieŜącym  otrzymywał   zasiłki celowe : - na Ŝywność,  na remont 

pomieszczenia w którym zamieszkuje. 

W środowisku panuje opinia, Ŝe p. Łobiński pije więc staramy się dawać mu pomoc w 

naturze. 

Proponowaliśmy mu Dom opieki społecznej  ale odmawia, strasznie się denerwuje gdy  ten 

temat jest poruszany. 

Gdy zwracał się do nas o pomoc zawsze ją otrzymywał,  moŜe jednak  nie zawsze w takiej 

wysokości jakiej oczekiwał. Nigdy nie otrzymał decyzji odmownej. 

Często tak się działo, Ŝe łącznie z matką  składali podania o pomoc wiec proponowaliśmy by 

jedno z nich wycofało podanie no i zwykle robiła to matka. 

25 sierpnia  br.   zwrócił się do nas o zwrot kosztów leczenia , otrzymał pomoc do wysokości 

rachunków jakie przedstawił za leki. 

Zwracał się do nas o zwrot kosztów zakupu worków  jakich potrzebuje w swojej chorobie  

więc poprosiłam o fakturę ale nie miał Ŝadnej  ani teŜ Ŝadnego paragonu  - nie potrafił 

udokumentować ich zakupu.  Informowałam się  z aptece – moŜe otrzymywać je bezpłatnie. 

Gdy prosimy o jakiekolwiek dokumenty to strasznie się denerwuje, wykrzykuje na nas  , nie 

chce udostępniać nam Ŝadnych dokumentów odnośnie swojej choroby. 

 

Pani Janina Parafiniuk -  jako pracownik socjalny  to ja mam z nim w większości kontakt nie 

Pani Kierownik, nie rozumiem  więc skąd ta skarga. 

JeŜeli zachodzę na wywiad, to często ten Pan nie chce ze mną rozmawiać  , po prostu 

wychodzi. Nie chce udostępnić Ŝadnych dokumentów tylko ciągle  mi grozi i wykrzykuje. 



Pani Krystyna Wetoszak – wystąpił o pomoc do Urzędu Gminy , podanie to zgodnie z 

kompetencją zostało nam przekazane, zrobiliśmy wywiad i   została udzielona pomoc na 

Ŝywność i na opał. 

Ubezpieczenie ma z GOPS – ze względu na zasiłek stały, jaki otrzymuje z tytułu 

niepełnosprawności. 

 

Przewodnicząca Komisji – jak wygląda rozmowa z p. Łobińskim? 

 

Pani Janina Parafiniuk – rozmowa z nim jest burzliwa, ciągle mi zarzuca , Ŝe  coś od niego 

chcę, okłamuje, nie chce udostępnić Ŝadnych dokumentów swojej choroby. 

Brzydko się wyraŜa.  Podczas mojego urlopu była Pani Kurator więc i ja tam byłam wobec 

niej teŜ zachowywał się brzydko i agresywnie. 

Proponuję mu umieszczenie w Zakładzie opieki  ale nie  wyraŜa zgody.  

Pan Wójt zaproponował mu lokal w Worońcu  ale teŜ odmówił, ze względu na odległość. 

Do Domu Opieki nie chce pójść ze względu na to, iŜ musiałby oddać 70% zasiłku, jeŜeli tylko 

poruszam ten temat to od razu wychodzi i nie wiem czy wróci – czekam , i to zajmuje mi 

czas. 

Otrzymuje teŜ od nas Ŝywność ale to nie zaspokaja jego potrzeb, zgłasza się po Ŝywność ale 

oświadcza, Ŝeby wydać ją p. Łobińskiej. 

Ciągle ma do nas jakieś zarzuty. 

Otrzymał pomoc na w miarę moŜliwe  urządzenie pomieszczenia w którym mieszka / piecyk, 

płyt do wybicia ścian itp./. 

 

Pani Krystyna Wetoszka – nigdy nie odnosimy się do niego źle, zawsze  rozmawiamy 

przychylnie. 

Zwrócił się do nas o pomoc w remoncie budynku, który jest własnością Państwa Łobińskich – 

Sajna, którzy mają 2 emerytury. W budynku nie będącym własnością podopiecznego  nie 

moŜemy wykonywać remontu  więc zrobiliśmy tylko tyle by mógł w miarę godnie mieszkać. 

PCPR moŜe pomóc w remontach budynku ale  to nie jest jego własność. 

 

Przewodnicząca Komisji – ogólnie moŜna powiedzieć, Ŝe współpraca z tym Panem jest 

bardzo trudna. 

 

Pani Janina Parafiniuk – tłumaczymy   mu  obowiązujące nas przepisy – na przeprowadzenie 

wywiadu mamy 2 tygodnie , zwykle robimy to od ręki  więc nie ma tu Ŝadnej złośliwości z 

nasze strony. 

W czasie ostatniego wywiadu poprosiłam  by przedstawił koszty utrzymania – na co wydaje  

pieniądze, które otrzymuje  - przedstawiła  jak wyglądają wydatki p. Łobińskiego. 

Pani Łobińska  przychodziła do mnie do domu niejednokrotnie i mówiła, Ŝe p. Krzysztof  pije 

jak ma pieniądze, wczoraj byłam w Aptece  i rozmawiałam z aptekarzem  - stwierdził, Ŝe  

p. Krzysztof  był po leki i wyczuł  od niego alkohol. 

 

Pan Janusz Mazuruk -  warunki w jakich on Ŝyje są  trudne, dobrze byłoby by on  zamieszkał 

w domu p. Łobińskich. 

 

Pani Janina Parafiniuk -  oni się tam nie godzą, p. Sajna pod warunkiem opuszczenia przez 

niego posesji  wycofał swoje zarzuty, dlatego został zwolniony z Zakładu karnego. 

Ze względu na sytuację zdrowotną i mieszkaniową proponujemy mu umieszczenie w Domu 

opieki. 

 



Pani Krystyna Wetoszka -  nie ma tu złej woli z naszej strony ale dokumentów musimy Ŝądać. 

PrzedłuŜania terminu udzielenia pomocy nie ma, staramy się reagować  bezpośrednio  po 

piśmie, do kaŜdego  wniosku robiony jest  wywiad. 

 

Pan Zbigniew Wiszniewski – dobrze byłoby zasięgnąć opinii Pani Kurator. 

 

Pan Janusz Mazuruk –  w oparciu o wypowiedzi  Pani Kierownik GOPS i pracownika 

socjalnego  uwaŜam, Ŝe skargę  powinniśmy uznać za bezzasadną. 

 

Następnie Komisja poprosiła o wyjaśnienia  p. Krzysztofa Łobińskiego. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – GOPS utrudnia mi wszystko,  do chwili obecnej nie zwracałem się 

o pomoc ale teraz potrzebuję tej pomocy  to Ŝądają ode mnie róŜnych zaświadczeń lekarskich, 

uwaŜam, Ŝe jest to kpina, przecieŜ  znają mój stan zdrowia. 

UwaŜam, Ŝe jestem pomijany , po skardze 2 razy otrzymałem Ŝywność i opał. 

Podejrzewam, Ŝe ta moja skarga wywołała lepsze spojrzenie  GOPS na mój stan zdrowia. 

 

Pani Monika Piątkowska  - jak mamy rozumieć  zdanie – zarzut -  - usunięcie  osoby z 

mieszkańców Gminy Komarówka Podl. . 

 

Pan Krzysztof Łobiński – Pani Kierownik chce wysłać mnie do Domu opieki, nie chcę  się na 

to  zgodzić, gdyŜ nie wspiera mnie tylko chce odsunąć od wszystkiego, utrudnia mi  Ŝycie. 

Wywiad środowiskowy przeprowadzają 2-3 razy w miesiącu  , poprzednio wystarczyło  raz 

na pół roku. 

Mam jeszcze inne obowiązki, które muszę  uregulować i dopiero mógłbym pójść do Domu 

opieki ale mam dość  pobytu w Szpitalu  i kontaktów z ludźmi chorymi. 

Starałem się tutaj o mieszkanie ale zaproponowano mi w Worońcu, tam wszędzie jest daleko 

np. do autobusu, nie znam tam ludzi, byłoby to dla mnie odosobnienie. 

Dom opieki to tylko wegetacja. 

 

Przewodnicząca Komisji – zarzuca Pan  - zmniejszenie zasiłków – czy zdarzyło się tak, Ŝe 

GOPS  nie udzielił Panu pomocy ? 

 

Pan Krzysztof Łobiński –do kaŜdego podania Ŝądają papierów, napisałem o pomoc na zakup 

lekarstw to zaŜądano rachunków  z Apteki a jak dałem to mieli pretensje, Ŝe mała kwota   a ja 

pobieram  lekarstwa tylko takie co są naprawdę niezbędne. 

 

Przewodnicząca Komisji -  zarzut , Ŝe niszczy zdrowie ?, Ŝe jest gnębiony? 

 

Pan Krzysztof Łobiński – zwracam się o pomoc a  oni mi utrudniają. 

Były u mnie dzieci,  zadłuŜyłem się na zakupy Ŝywności , były tutaj przez 1 tydzień 

a poszła plotka,  Ŝe zostawiłem dzieci  i poszedłem pić – tak powiedziała mi p. Parafiniuk 

dlatego uwaŜam, Ŝe jestem gnębiony  i niszczony. 

 

Przewodnicząca Komisji – zarzut , Ŝe jest to osoba nieodpowiedzialna? 

 

Pan Krzysztof Łobiński – zajęła stołek i poczuła się Bogiem. 

Poprosiłem o nawiązanie kontaktu  z odpowiednimi  jednostkami bym mógł  potrzebne mi 

worki otrzymywać  bezpłatnie  więc podano mi numer telefonu do lekarza, który nie umiał mi 



pomóc.  Wychodząc  ze Szpitala worki otrzymałem a teraz za 1 worek płacę 20 zł. , staram się 

bym mógł otrzymywać je bezpłatnie – sprawa jest w trakcie załatwiania. 

Chciałem by pomogli mi ustalić, gdzie mogę zwrócić się o taką pomoc o wskazanie mi 

punktu  a nie  chodziło mi o pomoc od nich. 

 

Przewodnicząca Komisji – boji się pan o represje od tej  Pani ? 

 

Pan Krzysztof Łobiński – boję  się, gdyŜ napisałem skargę  i boję się, Ŝe dalej ta Pani nie 

umoŜliwi mi pomocy. 

Na moje odwołanie od decyzji pomniejszającej   wysokość zasiłku stałego o zasiłek 

pielęgnacyjny odpowiedzi jeszcze nie ma. 

 

Pan Janusz  Mazuruk – Kolegium  w oparciu o przepisy prawa zdecyduje  czy pani  

Kierownik miała rację czy teŜ nie. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – zwracam  się by ta Pani spojrzała na mnie inaczej niŜ na innego 

potrzebującego. 

W roku ubiegłym otrzymałem więcej pomocy niŜ w roku bieŜącym i uwaŜam, Ŝe wpływ 

miała tutaj moja grupa inwalidzka. 

 

Przewodnicząca Komisji – pomoc rzeczowa? 

 

Pan Krzysztof Łobiński-  otrzymałem 4 dŜemiki, 2 soki i kaszę z papryką, której nie mogę 

jeść  a  obecnie otrzymałem trochę  więcej. 

Z p. Parafiniuk  rozmawiamy dobrze  ale na tym się kończy. 

JeŜeli  zwracam się o pomoc to chciałbym otrzymać ja jak najszybciej a nie  czekać 14 dni. 

 

Pan Janusz Mazuruk -  w jakim terminie udzielana jest pomoc to moŜna sprawdzić w 

dokumentach. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – obecnie jest to załatwiane po 14 dniach. 

 

Pan Janusz Mazuruk – współpraca pomiędzy wami powinna być dobra, uwaŜam, Ŝe dobra 

wola  ze strony GOPS  na pewno jest. Jestem pewien, ze poruszanie się w budŜecie GOPS jest 

uwarunkowane. Faktury i paragony musi Pan przedstawiać bo takie są przepisy,  a Panie   z 

GOPS musza ich przestrzegać – czy chcą czy nie chcą. 

To Ŝe p. Parafiniuk przychodzi do Pana 2-3 razy w miesiącu  to na pewno musi. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – do p. Parafiniuk nie mam nic,  dopóki nie zaczął się ten zgrzyt z 

Pania Kierownik – teraz p. Parafiniuk powiedziała, Ŝe będzie wszystko ustawowo. 

Zbieram faktury za jedzenie i je przedstawię. 

Poprzednio  procedury trwały krócej niŜ teraz. 

 

Pan Janusz Mazuruk – przecieŜ  ich obowiązują pewne procedury – na przeprowadzenie 

wywiadu maja 14 dni i tak ma być. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – uwaŜam, Ŝe teraz robią to po złości. 

Plotki wokół mojej osoby  - plotka jest to oszczerstwo i kłamstwo a plotka rodzi  plotkę i 

potem są nieprzyjemne spojrzenia. 

 



Pani Maria Sokołowska – naleŜy wyrazić dobrą wolę do  współpracy zarówno ze strony  Pana 

jak i Pani Kierownik, wzajemne zrozumienie, gdyŜ ta współpraca między Wami trwa i będzie 

trwać. 

Rozmawialiśmy z Panią Kierownik -  wyraŜa dobrą wolę  na współpracę. 

 

Pan Zbigniew Wiszniewski – do chwili rozpatrzenia odwołania przez Kolegium zasiłek  

powinien być wstrzymany ale Pani kierownik  wiedząc, Ŝe jest to  Pana  jedyne  źródło 

utrzymania  nie wstrzymała zasiłku,  więc czy nie jest to dobra wola  z  jej strony. 

 

Pan Krzysztof Łobiński – chodzi mi  tylko o to, by przyjrzeć się pracy tej Pani. 

 

Pan Janusz Mazuruk – przecieŜ ona mają teŜ kontrole i muszą przestrzegać przepisów. 

 

 Po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym, wysłuchaniu stron  Komisja 

uznała stawiane przez Pana K. Łobińskiego zarzuty za bezpodstawne. 

W dniu 9 września  2009r. p. K. Łobiński wniósł skargę  uzasadniając wskazał, iŜ GOPS 

ogranicza mu udzielenie pomocy, manipuluje aby nie udzielić mu pomocy. 

Zarzuca świadome podejmowanie  działań mających na celu niszczenie jego zdrowia  i 

doprowadzenia go do wykluczenia społecznego  i ubóstwa. Wskazał, Ŝe stracił zaufanie do 

Kierownika GOPS, wnioskuje o zdjęcie jej z zajmowanego stanowiska. 

W wyniku przesłuchania stron Komisja stwierdza, Ŝe ustawa o pomocy społecznej nakłada na 

osoby korzystające z pomocy społecznej obowiązek współdziałania z pracownikami 

socjalnymi w rozwiązywaniu trudnej sytuacji Ŝyciowej. Jak wynika z przesłuchania stron, 

skarŜący nie ma utrudnionego dostępu do uzyskania  pomocy społecznej. 

W aspekcie obowiązujących przepisów i przyznanych uprawnień nie stwierdzono zarówno 

lekcewaŜenia klienta jak i zaniechania wykonywania czynności przez Kierownika GOPS 

związanych z intencją skarŜącego,  stąd skargę  uznano za bezzasadną. 

 

Ad.2. Pan Krzysztof Kalinowski – przedstawił Komisji  informację o mieniu komunalnym 

gminy. 

Poinformował, iŜ podane wartości  są szacunkowe. 

 

 Na tym protokół  zakończono i podpisano. 

 

 Protokolant     Przewodnicząca Komisji 

 

          Wiesława Troć        Monika Piątkowska 


